

# 女儿被邻居带走22年无音讯

吉林一母亲欲来德寻女,说不想打扰女儿的生活,只想和女儿见上一面

本报记者 董传同



22年前,黑龙江的赵英彩将自己8岁的女儿任晓玲交给邻居老范头照看,没想到两个多月后,老范头和她女儿一起失踪,她当时获得的唯一线索是一张从山东省德州市夏津县双庙乡三屯寄出的照片。如今,赵英彩表示,自己只想和女儿见上一面,不会打扰她的生活,如果信息确定,她准备从吉林赶来看望。



任晓玲和妹妹的合影。

## 事件回放 8岁女儿被邻居老夫妻领走

赵英彩今年53岁,20多年前从黑龙江省哈尔滨市改嫁到现在生活的吉林省榆树市八号镇十六号村。在她28岁时,前夫任亚洲因突发心脏病去世,她带着两个女儿生活在黑龙江省五常市背荫河镇。后来,她带着孩子到哈尔滨投奔姐姐,在那里生活了近四年,其间,赵英彩在

贩卖鸡雏时,认识了卖鸡雏的邻居范老头,8岁的女儿正是被她领走。

60多岁的老范头很热心,先是劝赵英彩尽快改嫁,赵英彩到婚姻介绍所报名后,老范头又找到赵英彩,“他说让我把大女儿放在他家照顾一段时间,老范头这人还不错,而且老

范头的老伴对女儿也挺好,我也没多想。”赵英彩说。

后来,赵英彩带着小女儿嫁到了榆树市八号镇十六号村的刘勇江家中。两个多月后,赵英彩再次到老范头家中准备接走女儿却左右找不到老范,周围邻居说老范头早就搬走了,这时赵英彩才傻了眼。

## 艰难寻找 线索只有一张来自德州的照片

没有领回女儿,赵英彩就拿着照片又回到了吉林省榆树市。不久,赵英彩因病做了手术,之后她的身体一直不好,后来又因为心脏病、高血压,病得起不来炕,一直靠吃药、打针来维持。赵英彩说,“那些年我一直生病,原本就挺穷的家,一下子变得更穷,我也没有能力去山东找女儿,但是我总是惦记着找,这一拖就是22

年。”

当年,女儿任晓玲失踪后,赵英彩曾经在老范头的邻居那里拿到一张从山东省德州市夏津县双庙乡三屯邮寄来的照片,上面是任晓玲与两个陌生女人的合影。而这两个人,赵英彩从未见过。因为当时的身體和家庭原因,寻找女儿一拖再拖,她现在寻找女儿的唯一线索只有这一张照片。

3月19日,最先报道此事的吉林省城市晚报记者联系本报,希望帮助赵英彩寻找失踪的女儿任晓玲。记者发现,赵英彩所说的“夏津县双庙乡三屯”并不存在,夏津县双庙乡已于2002年改成双庙镇。双庙镇政府办公室工作人员告诉记者,和双庙镇毗邻的夏津县渡口驿乡有一个叫三屯的地方。

## 多方联动 当地村委会、派出所积极帮忙寻找

3月20日上午,记者致电渡口驿乡三屯村委会,村支书孙忠杰答应帮忙打听。3月26日,孙忠杰说,当地一些热心人打听到一些消息,在离他们三屯不远的双庙镇李堂村有一位姓范的老头20多年前曾在东北卖过小鸡,回到家乡是带回来一个八九岁的小姑娘这位老范养了这个

小孩一阵,因为小姑娘太调皮,老范就把这位小姑娘送给了夏津县田庄乡张堡村的一位妇女抚养,姑娘成人后,嫁到了田庄乡郑庄。记者追问,能不能联系到老范,孙忠杰说老范和后来抚养小姑娘的这位妇女已经过世。

3月28日,根据爱心人士提供的

线索,被双庙镇李堂村老范从东北带回的小姑娘,后嫁到了田庄乡郑庄。郑庄到底有没有符合赵英彩要寻找的大女儿呢?记者联系到了郑庄的村支书徐书记,徐书记经过打听后,告诉记者:他正找人帮忙打听,信息还要进一步的核实。晚些时候再给记者答复。